

Как с такими не победить?!

«Бойцы знают, какие люди за их спинами. Как с такими не победить?» – когда произносят такие фразы, вспоминают и Татьяну Ивановну Суконкину, которая трудится в волонтерском объединении «Добро Ярославль». Она одна из неравнодушных, активных ветеранов, тех, кому уже за 80, но кто всегда готов поддержать наших воинов в зоне СВО.



↓ Фотоальбом и награды за труд – память о заводской спортивной юности.



↓ Татьяна Ивановна за плетением сетей.

■ Анастасия СОЛОВЬЕВА

Добро объединяет

В волонтерском объединении Татьяна Ивановна с самого начала, с апреля 2022 года, ее хорошие знакомые – одни из организаторов «Добро Ярославль». Сначала волонтеры ютились в комнатке на Депутатской, из инвентаря – две стойки для плетения маскировочных сетей и две швейные машинки. А потом переехали в штаб попросторнее, на Комсомольскую, 4. По словам Татьяны Ивановны, в разных городах сети плетут по-своему, способы подсматривают в соцсетях: следят, как делают другие, учатся. В Ярославле сначала опробовали особое плетение, которое называется «бантики», а потом из-за

большого перерасхода материала переключились на более экономные «галстучки». Ткань выбирают в соответствующей цветовой гамме, в зависимости от сезона. Бывают даже двусторонние ленты: одна посветлее, другая потемнее, и сети получаются пестрые. А цветов очень много: белые с краплением темного, где проглядывает земля, коричневые, темно-зеленые, светло-зеленые, болотная зелень...

Татьяна Ивановна работает часа два, больше сложно – устает спина. А вот руки у нее натренированные – сказывается спортивная закалка. Суконкина – ветеран труда федерального значения автомобильной промышленности. Имеет первый разряд по волейболу. Кстати, в штабе она встретила бывшую кол-

легу. Лет 20 не виделись. Добро объединяет!

Жили вскладчину

Появилась Татьяна Ивановна на свет 13 июля 1941 года в Ярославле, в знаменитом роддоме на набережной. Семья жила в деревянном доме на месте «толкучки» у «Северодома», то есть на пересечении улиц Свердлова и Победы. Отец Иван Александрович работал на «Северододе» начальником пошивочного цеха и имел бронь, но, как истинный коммунист, сразу попросился на фронт, где вскоре пропал без вести, не успев прислать ни одного письма. Мама Елена Николаевна осталась с двумя детьми на руках: новорожденной Танечкой и ее двухлетней сестренкой Тamarой.

– После войны в домах по соседству остались почти одни вдовы. Но как же дружно жили! Помогали друг другу дровами, сидели с ребятишками, на праздники покупали еду вскладчину. Словом, не унывали! Мамочка всю зиму ходила в фуфайке – у нее не было даже пальто. Она рано ушла из жизни от рака желудка, – вздыхает Татьяна Ивановна.

Заводская спортивная юность

Ей едва исполнилось 17, когда она пошла работать на Ярославский моторный завод станочницей. А через два года поступила в Технологический институт на факультет дизелестроения, где получила диплом инженера-конструктора. Уже с 3-го курса трудилась в отделе механизации и автоматизации, а когда защитилась, перешла в отдел главного конструктора работать по профилю. Всего же ЯМЗ она отдала без малого 50 лет и принимала участие в разработке двигателей КАМАЗ и знаменитых тракторов «Кировец».

Почему такая, прямо скажем, не женская профессия? Дело в том, что к тому времени она уже играла в волейбол, а на заводе, где это был один из популярных видов спорта, собралась отличная команда, за которую Татьяне очень хотелось выступать. В составе сборной ЯМЗ Суконкина была нападающей, а в сборной области – пасующей. А потом ее выбрали капитаном. Моторостроители являлись призерами городского и областного чемпионатов по волейболу, часто ездили на междугородние матчи. Участвовали и в первенствах среди автомобильных заводов страны. Были в Кременчуге, во Львове.

Кроме волейбола наша героиня занималась легкой атлетикой, гребным спортом, коньками, лыжами. А еще ходила в походы в горы.

Татьяна Ивановна и до сих пор в прекрасной форме. И никогда не унывает, общается с друзьями. Как сама говорит, ей с ними повезло. Впрочем, и сама она дружить умеет – такая вот «привычка» заводской спортивной юности. ■

Служба по контракту: ответы на вопросы

? Что делать, если кандидат прошел отбор на службу по контракту, но заболел и не может в указанный срок прибыть в воинскую часть?

Если гражданин заболел, он должен сообщить об этом в пункт отбора. По выздоровлении необходимо предоставить медицинскую справку, на основании которой срок прибытия в воинскую часть будет изменен.

? Что делать, если за полученное ранение ничего не выплачивают?

Вам нужно обратиться к командиру своего подразделения. Он обязан рассмотреть жалобу и принять меры. Также можно позвонить на горячую линию Единого расчетного центра (ЕРЦ) Минобороны РФ по телефону 8 (800) 737-77-37, отправить обращение по электронной почте erc@mil.ru или через портал госуслуг.

? Положены ли льготы ребенку военнослужащего, если брак родителей официально не зарегистрирован?

Для детей военнослужащих, в том числе не зарегистрировавших свой брак, предусмотрены все льготы в полном объеме.

? Если мужчина не служил в армии, может ли он пойти служить по контракту?

Заключить контракт на военную службу в Вооруженных силах РФ могут граждане России или иностранцы старше 18 лет, имеющие основное общее образование и годные по состоянию здоровья. Для определения состояния здоровья нужно пройти медицинский осмотр в военкомате.

? Есть ли уважительные причины, по которым кандидат, прошедший отбор, может прибыть в воинскую часть позже указанного срока?

Да, есть. Каждый подобный случай рассматривается в пункте отбора или военном комиссариате. Уважительной причиной несвоевременного прибытия в воинскую часть может стать, к примеру, кончина близкого родственника, рождение ребенка, болезнь самого гражданина и т.п.

? Может ли военнослужащий-контрактник получить внеплановый отпуск, если его жена беременна?

Да. Военнослужащие-контрактники, чьи жены находятся в отпусках по беременности и родам, могут получить внеплановый отпуск.

? Как вернуть деньги за тур, если поступил на военную службу?

Заключившие контракт на военную службу (после 24 февраля 2022 года) могут расторгнуть договор и вернуть деньги за тур. Для этого нужно обратиться к своему туроператору или турагенту по месту приобретения тура. Вы можете сделать это лично или через своего представителя – это может быть родственник или человек, с которым планировалась поездка.

При обращении нужно предъявить копию полученной повестки (для мобилизованных), контракта (для военнослужащих по контракту или добровольцев). Деньги вернут в течение десяти дней со дня обращения.

? Можно ли контрактнику стать офицером?

Да, можно, если у контрактника есть высшее или среднее профессиональное образование. Также учитываются заслуги, проявленные в ходе контрактной службы.

? У меня медицинское образование, могу ли я заключить контракт?

Да, можете. В пункте отбора (военном комиссариате) вам предложат воинскую должность с учетом вашего образования и опыта работы (службы).